



ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΡΟΥΖΗΣ

Πρόεδρος Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος

Πληγή για τις εταιρείες τα οριζόντια μέτρα της κυβέρνησης

ΕΝΑ ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ ΘΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΣΕ ΤΟ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΓΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Η βιομηχανία φαρμάκου αποτελεί αναμφισβήτητα έναν από τους βασικότερους παράγοντες διασφάλισης υψηλού επιπέδου περίθαλψης στον ελληνικό λαό και ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας.

Σε μια από τις πιο δύσκολες περιόδους για τη χώρα μας, είναι απολύτως απαραίτητο να διασφαλιστεί ένας από τους πιο νευραλγικούς τομείς –ο τομέας υγείας–, καθώς αποτελεί τη βάση για μια υγιή κοινωνία, το ζητούμενο κάθε πολιτισμένης κοινωνίας.

Δυστυχώς, τα τελευταία τρία χρόνια η κυβέρνηση, έχοντας να αντιμετωπίσει μια σκληρή δημοσιονομική πολιτική, έχει προβεί στην **εφαρμογή οριζόντιων μέτρων για τις φαρμακευτικές επιχειρήσεις**.

Οι αλλεπάλληλες μειώσεις στη δημόσια εξωνοσοκομειακή δαπάνη κατά 2,5 δισ. τα τελευταία τρία

χρόνια, σε συνδυασμό με την έλλειψη χρηματοδότησης του ΕΟΠΥΥ και τα συνεχώς συσσωρευμένα χρέη του Δημοσίου προς τις εταιρείες (υπολογίζεται ότι μέχρι το τέλος του χρόνου θα ανέλθουν στα 2 δισ.), συνθέτουν μια τραγική εικόνα για τις φαρμακευτικές επιχειρήσεις.

Η κατάσταση επιδεινώνεται έτι περαιτέρω από το γεγονός ότι **το κράτος καθυστερεί να εφαρμόσει δομικές μεταρρυθμίσεις για την υγεία**, οι οποίες προβλέπονται στο Μνημόνιο, και αναγκάζεται να καταφύγει σε οριζόντια μέτρα, τα οποία ισοπεδώνουν κυριολεκτικά την αγορά, δημιουργώντας πλήρη απορρύθμιση και αστάθεια.

Ολα τα παραπάνω έχουν, δυστυχώς, άμεσο αντίκτυπο στον ίδιο τον πολίτη και ασθενή. Αν λάβουμε υπ' όψιν το γε-

«Σκοπός του Συμφώνου Σταθερότητας είναι να διασφαλιστεί ότι η Πολιτεία θα πετύχει τους στόχους του Μνημονίου και ότι οι επιχειρήσεις θα εξασφαλίσουν καλύτερες πληρωμές για μειωμένη φαρμακευτική δαπάνη»

γονός ότι βρίσκεται, επιπλέον, περιθωριοποιημένος σε σχέση με τους Ευρωπαίους πολίτες, καθώς στη χώρα μας καθυστερεί εδώ και περίπου δύο χρόνια η κυκλοφορία νέων καινοτόμων φαρμάκων και θεραπειών, αντιλαμβάνεστε πλήρως το μέγεθος του προβλήματος.

Η πρόσβαση των ασθενών στις θεραπείες και στα φάρμακα που δικαιούνται είναι υψίστης σημασίας και οφείλουμε να διασφαλίσουμε με κάθε τρόπο ότι η χώρα μας δεν θα περιθωριοποιηθεί και δεν θα κινδυνεύσει να γίνει τριτοκοσμική – και γι' αυτό σίγουρα δεν θα ευθύνεται η τρόικα, θα είναι καθαρά εκλογή της κυβέρνησης της χώρας μας.

Ο ΣΦΕΕ, ανταλαμβανόμενος πλήρως την κρισιμότητα της κατάστασης, έχει εδώ και καιρό ζητήσει από την Πολιτεία με συγκεκριμένες προτάσεις τη **διαμόρφωση ενός Συμφώ-**

νου Σταθερότητας ως μόνη λύση για τη διασφάλιση ενός σταθερού περιβάλλοντος τόσο για το επιχειρείν όσο, κυρίως, για τους ασθενείς.

Σκοπός του Συμφώνου Σταθερότητας είναι να διασφαλιστεί ότι η Πολιτεία θα εκπληρώσει τους στόχους του Μνημονίου, ότι οι επιχειρήσεις θα εξασφαλίσουν καλύτερες πληρωμές για μειωμένη φαρμακευτική δαπάνη και ότι, παράλληλα, θα προωθηθούν όλες οι δομικές αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις, ώστε να αποφευχθεί οποιοδήποτε οριζόντιο μέτρο.

Πάγια θέση του ΣΦΕΕ είναι ότι το Σύμφωνο Σταθερότητας μπορεί να δώσει πνοή στο δοκιμαζόμενο σύστημα περίθαλψης, αποτρέποντας κοινωνικές τριβές και ανοίγοντας τον δρόμο για ανάπτυξη της εθνικής μας οικονομίας.